

2024年9月3日 星期二 农历甲辰年八月初一 第6656号

## 北方《报









**11** 

内蒙古日报社主管主办 ★《北方新报》编辑部出版

## 再安装3.2万套

## 有了它,供热公司能随时了解你家冷不冷!



供热季即将来临,呼和 浩特市城市燃热集团计划 在供热期之前,再安装3.2 万套室温采集器,让供热服 务更"智慧"。

9月2日,记者走访了赛罕区馨康花园南区,室温采集器厂家的工程师正在为居住在16号楼的张大爷家安装室温采集器。工程师熟练地拆卸开张大爷家墙上的开关面板,将一个带有显示屏的电子元件与面板内部的火线相连接,嵌套在开关面板上,整个安装过程不超过5分钟,也不需要在用户家墙壁上重新开孔。

据呼和浩特市城发供热公司金桥分公司客服处处长云跃介绍:"每年供热季,室内温度都是用户关注的焦点,但在实际测温时,结果都会受测温位置、测温时间、测温工具等因素影响,导致测量结果差异较大,室温采集器能很好解决这一问题。别看它外观小巧,不占用空间,但它内置有温度传感器、变送器件,用户家的温度变化第一时间就能传送到集团的智慧供热平台,我们根据回传的这些数据,就能随时了解到用户家中的供热温度,为室温偏低的用户及时上门提供服务,解决问题。"

云跃告诉记者,室温采集器目前的安装范围主要位于供热管网的前端、中断、末端,小 区里又选择了底层、中层、顶层、边户比较具有代表性的业主家进行安装。每个采集器都有一个专属的 二维码,是与用户家绑定的,一机一户一个码。工作人员施工完成后,就会通过扫描二维码,把每一户 的信息上传到集团的智慧供热系统后台,公司对室温采集器传回后台的数据进行综合分析研判,及时掌握一 栋楼、一个小区的供热情况,适时调整,以此来确保热用户家中的温度。

据了解,室温采集器的安装是呼和浩特市城市燃热集团智慧供热综合管控平台系统的重要组成部分。到

2023年底,在集团供热范围内安装了6000套室温采集器,今年供热期之前,集团供热范围内安装数量将达到3.8万套,达到供热区域至少5%的热用户室温监测率。目前,集团正在组织第二批室温采集器的招标采购工作,计划在2024~2025供热期,集团供热区域达到8%的热用户室温监测率。

文/草原云·北方新报记者 郑慧英





总编辑:韩方志 本版主编:陈汇江 版式策划:赵玫兰 责任校对:绍